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2010D38062 LIJST VAN VRAGEN 

1 
Hoeveel OS-geld geeft Nederland per land in Zuid-Amerika? Hoeveel 
hiervan is begrotingssteun, uitgesplitst naar algemeen en sectoraal, 
geoormerkt en ongeoormerkt? 

2 
Hoeveel OS-geld geeft Nederland per land in Azië? Hoeveel hiervan is 
begrotingssteun, uitgesplitst naar algemeen en sectoraal, geoormerkt en 
ongeoormerkt? 

3 
Hoeveel OS-geld geeft Nederland per land in Afrika? Hoeveel hiervan is 
begrotingssteun, uitgesplitst naar algemeen en sectoraal, geoormerkt en 
ongeoormerkt? 

4 
Wat is de status van het Europese diplomatieke postennetwerk en wat zijn 
de implicaties voor het Nederlandse diplomatieke postennetwerk? 

5 
Wat is naar uw oordeel het doel van de nucleaire ambities van Iran? 

6 
Wat gaat de Nederlandse regering het komende jaar doen om een 
duurzame oplossing van de problemen in Soedan te bevorderen? 

7 
Staan er onder de ministeriële en hoog- ambtelijke bezoeken die in 2011 
zullen worden afgelegd, ook bezoeken van de mensenrechtenambas-
sadeur gepland? Zo ja, aan welke landen zal de mensenrechtenambas-
sadeur een bezoek afleggen? Liggen deze bezoeken al vast? Bent u bereid 
hem opdracht te geven een bezoek af te leggen aan islamitische landen 
die systematisch de mensenrechten schenden, in het bijzonder Iran, 
Pakistan, Saoedi-Arabië en Soedan? 

8 
Welke stappen zet Nederland op het gebied van de positie van etnische en 
religieuze minderheden in Iran en Pakistan? Op welke wijze wordt op 
Europees niveau samengewerkt op dit punt? 

9 
Wat worden de doelen van de Nederlandse inzet voor de Toetsingsconfe-
rentie van het NPV in 2011? 

10 
Kunt u aangeven hoe groot het bedrag is dat vanuit BuZa aan gemeente-
lijke ontwikkelingssamenwerking wordt gegeven (dus incl. subsidies voor 
Logo South, millenniumgemeenten etc.)? 

11 
Wanneer kan de kamer de notitie over bureaucratie in de Europese 
ontwikkelingssamenwerking verwachten? 

12 
Wat bestempelt u als de tien grootste successen van de Nederlandse 
ontwikkelingshulp van de afgelopen jaren? 
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13 
Kunt u aangeven via welke kanalen er in 2011 nog geld wordt uitgegeven 
aan draagvlakactiviteiten en welk bedrag hiermee is gemoeid? Is dit 
allemaal ODA? 

14 
Hoe groot is het ODA-budget dat voor Hoger onderwijs in Nederland zelf 
wordt uitgegeven (bijv. middels beurzen voor buitenlandse studenten)? 
Over welke programma’s is dit verdeeld? 

15 
Verspreidt het ministerie ook lespakketten voor onderwijsinstellingen 
aangaande bepaalde onderwerpen die op haar terrein liggen? Welke zijn 
dat en hoeveel geld is ermee gemoeid? 

16 
Worden er in 2011 extra emissiereducties bijgekocht? Zo ja, kunt u 
aangeven waarom er wel of niet voor het CDM wordt gekozen? 

17 
Kunt u aangeven waarom de toerekeningen uit andere budgetten voor 
onderwijs rond de 25% zijn, de toerekeningen uit andere budgetten voor 
HIV/Aids, tuberculose en malaria rond de 40% zijn, en de toerekeningen 
uit andere budgetten voor een verbeterd milieu rond de 50% zijn? Kunt u 
aangeven hoe deze verschillen tot stand komen? 

18 
Hoeveel geld voor ontwikkelingssamenwerking gaat naar het multilaterale 
kanaal, het bilaterale kanaal, het maatschappelijk kanaal, het bedrijfsleven 
en naar EKI? Hoe verhouden deze zich tot elkaar? 

19 
Hoeveel geld is er in 2010 en 2011 gereserveerd voor sectorale 
begrotingssteun? 

20 
Hoeveel geld is er in 2010 en 2011 gereserveerd voor algemene 
begrotingssteun? 

21 
Hoe groot is het totaal aantal Nederlandse ambassadeurs? Hoeveel 
hiervan zijn vrouw? Hoeveel topambtenaren zijn er binnen het gehele 
ministerie van Buitenlandse Zaken? Hoeveel hiervan zijn vrouw? Hoe 
loopt de trend in man-vrouw verhoudingen van de afgelopen 4 jaar en 
wat is het streven voor 2011? 

22 
Hoe vaak spreekt Nederland de Palestijnse autoriteiten aan op schen-
dingen van mensenrechten? Geven de Palestijnse autoriteiten gehoor aan 
oproepen voor respect voor mensenrechten? 

23 
Zijn leden van de Palestijnse Wetgevende Raad gevrijwaard van schen-
dingen van mensenrechten? Zo nee, zijn het aantal schendingen van 
mensenrechten tegen leden van de Palestijnse Wetgevende Raad toe of 
afgenomen? 
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24 
Bent u tevreden over de manier waarop VN humanitaire coördinators 
invulling geven aan hun mandaat en leiding geven? Op welke wijze wordt 
de positie van de humanitaire coördinator versterkt? 

25 
Is de regering voornemens een beleidsnotitie te maken over humanitaire 
hulp? 

26 
In hoeverre versterken het EU rampenfonds, het CERF en de Common 
Humanitarian Funds elkaar? Is er sprake van overlap, duplicatie van 
middelen en instrumenten? 

27 
Wat is in de uitvoering en activiteiten het verschil tussen het EU rampen-
fonds en het CERF? Hoe wordt het EU rampenfonds gecoördineerd en in 
hoeverre verschilt dat ten opzichte van het CERF? Wat is het verschil in de 
effectiviteit van de inzet van middelen door het EU rampenfonds en de 
inzet van middelen door het CERF? 

28 
Op het gebied van gender is een achterstand geconstateerd bij het 
behalen van de MDGs. Hoe verklaart u dat de bijdragen aan gender juist 
worden verlaagd i.p.v. verhoogd? 

29 
Wat ligt, rekening houdend met de omvang van land en problemen op het 
gebied van mensenrechten, ten grondslag aan het grote verschil tussen 
Pakistan, de Palestijnse Autoriteiten en Soedan in de Nederlandse 
bestedingen op het gebied van mensenrechten en goed bestuur? 

30 
Kunt u aangeven binnen welke Nederlandse ambassadeposten in fragiele 
staten een gender specialist is gestationeerd? 

31 
Kan bij een gezamenlijke hulpinspanning, waarbij Nederland een van de 
hulpgevende landen is maar waarbij het moeilijk is het effect van de 
Nederlandse bijdrage te meten, toch een indicatie worden gegeven van 
het totale resultaat van die gezamenlijke inspanning? Kan een beeld 
worden gegeven van de resultaten van de multinationale ondersteuning 
in ontwikkelingslanden in de voorbije decennia (Tanzania, Zambia, 
Oeganda, Rwanda, Kenia, Bolivia enz.)? 

32 
Is het juist om te spreken over de zware gevolgen van de financieel-
economische crisis voor ontwikkelingslanden, wanneer bijv. in grote delen 
van Afrika de economische groei groter is dan in Nederland? 

33 
Gesproken wordt over het feit dat Iran moedwillig een bedreiging blijft 
vormen voor de vrede en veiligheid in de wereld. Wat is het oordeel van 
de regering over het feit dat veel Amerikaanse politici en hoge militairen 
en ook verschillende Afghaanse parlementariërs de overtuiging hebben 
dat Iran zich bemoeit met de gang van zaken in Afghanistan en daarbij 
een dubbel spel speelt? 
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34 
Hoe geven we concreet vorm aan de relatie met de VS, in de begroting 
«een belangrijke peiler van het buitenlands beleid» genoemd? 

35 
Waarom is er in de beleidsagenda bij de begroting voor 2010 wel, en in 
die voor 2011 geen beleidspunt opgenomen over het vinden van een 
oplossing voor de conflicten in het Midden-Oosten? 

36 
Waar in de begroting is in cijfers de intensivering publiek-private 
partnerschappen zoals op pagina 10 geschreven, terug te vinden? 

37 
Hoe wordt het kabinetsbeleid op het gebied van de mondiale publieke 
goederen getoetst op coherentie? Welke criteria worden hiervoor 
gebruikt? Sluit dit aan op Europese coherentie-toetsen? 

38 
Is de minister van Buitenlandse Zaken primair verantwoordelijk voor de 
coherentie van het kabinetsbeleid? Zo ja, welke instrumenten zijn 
daarvoor beschikbaar? Zo nee, wie is dan wel primair verantwoordelijk? 

39 
Wordt er aanvullend beleid ingezet om publiek-private partnerschappen 
verder te stimuleren? Zo ja, wat houdt het beleid in, en hoeveel middelen 
worden hiervoor gereserveerd? 

40 
Kunt u een overzicht geven van de publiek-private samenwerkingen? In 
het geval er winst wordt gemaakt door een publiek-private samenwerking, 
vloeit dit geld dan (deels) terug naar het ministerie of niet? 

41 
Hoe zal de regering ervoor zorgen dat de EU binnenshuis mensenrechten 
serieus neemt? Hoe spreken EU-lidstaten elkaar aan op mensenrechten-
schendingen? 

42 
Is te realiseren dat de Kopenhagen criteria die voor toetreding van belang 
zijn ook daarna nog gelding hebben? 

43 
Op welke manier wordt getoetst dat organisaties samenwerken en dit ook 
daadwerkelijk op uitvoerend niveau doen in het Zuiden? Zijn hier 
gegevens van? Werkt de samenwerking naar behoren en waaruit blijkt dit? 

44 
Kan worden aangegeven voor welke landen zowel in Afrika als daarbuiten 
binnenkort een verschuiving zal plaatsvinden van ontwikkelingssamen-
werking naar een brede diplomatieke relatie? Is hier al een concreet beleid 
voor ontwikkeld? 

45 
Gesproken wordt over het zoveel mogelijk handhaven van het postennet 
terwijl de organisatie inkrimpt. Welke prioriteiten worden daarbij gesteld? 
Zal er sprake zijn van minder posten in EU-landen en in Afrika en van 
grotere resp. meer posten in landen als Rusland, China en Brazilië? 
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46 
Om hoeveel fte gaat het, als men spreekt over een inkrimpende organi-
satie? Op welke posten zal er sprake zijn van een inkrimping? 

47 
Welke inspanning levert de regering om het draagvlak voor internationale 
thema’s en actieve betrokkenheid van burgers te bevorderen? 

48 
Op welke wijze denkt de regering met een inkrimpende organisatie het 
postennet zoveel mogelijk te kunnen handhaven? Is er al een reden om 
rekening te houden met een inkrimpend postennet omdat consulaire en 
vertegenwoordigende taken worden overgedragen aan de EDEO? Hoeveel 
fte hevelt Nederland over aan de EDEO? 

49 
Waarom heeft de regering geen bezuinigingstaakstelling opgenomen voor 
de hoeveelheid posten? 

50 
Kan een (eventueel ruwe) schatting worden gemaakt van de bedragen die 
Nederland in 2012 en 2013 gaat betalen aan de EU? 

51 
Heeft de eventuele afscheiding van Zuid Soedan, als gevolg van het 
referendum op negen januari, gevolgen voor de verhoogde uitgaven 
beoogd in beleidsartikel 1.2.? 

52 
Hoe groot is de extra bijdrage aan het mensenrechtenprogramma in 
Soedan? Wordt het programma uitgebreid, of is de extra bijdrage ter 
vervanging van andere middelen? In geval van uitbreiding, wat houdt de 
uitbreiding in? In geval van vervanging, welke donoren zijn afgehaakt? Is 
er gekozen voor een extra bijdrage vanwege behaalde successen in het 
programma, of juist vanwege achterblijvende successen? Wat zijn de 
belangrijkste resultaten van het programma? 

53 
Kunt u aangeven welke budgettaire effecten tot stand komen door de 
afwijzing van de MFS-aanvraag van samenwerkende HIV/Aids organi-
saties in Nederland? Hoe verhoudt dit zich tot de prioriteit die 
LHBT-rechten hebben binnen het Nederlandse mensenrechtenbeleid en 
binnen het regeringsbeleid in bredere zin? 

54 
Waarom wordt ervoor gekozen om in 2011, het jaar van het referendum in 
Zuid-Sudan, geen extra geld te reserveren voor Sudan uit artikel 1.2 
Mensenrechten, en wel in de jaren 2010, 2012, 2013 en 2014? 

55 
Op artikel 6.1 vindt wederom een kasschuif plaats (na de kasschuif 
afgesproken in het aanvullend beleidsakkoord). Hoeveel van de eerdere 
kasschuif naar 2011 wordt nu doorgeschoven naar latere jaren? Blijft er 
nog steeds evenveel additioneel geld voor milieu en water over als in het 
regeerakkoord was afgesproken? Kunt u dit inzichtelijk maken? 

56 
Welke voortgang wordt er geboekt in het bevorderen van geloofsvrijheid 
wereldwijd? Welke instrumenten worden hierbij door het ministerie 
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ingezet? Welke instrumenten blijken het meest effectief te zijn? Wat zijn in 
die zin de meest opvallende resultaten op dit vlak? 

57 
In de begroting van 2010 kwam er vanaf 2011 geld bij voor artikel 4.3, dat 
gaat er in deze begroting weer af: hoe komt dat? Zijn er geen andere 
goede bestedingsdoelen dan ORET te vinden? 

58 
Hoeveel budget staat er voor 2011, 2012 en 2013 ingepland voor schuld-
kwijtschelding (artikel 4.2)? Hoeveel is dit per land? 

59 
Heeft er een beleidswijziging plaatsgevonden op artikel 5.5 Reproductieve 
gezondheid, waardoor het geld dat vorig jaar in de begroting 2010 erbij 
was gekomen, er nu weer af gaat? Zo ja, welke beleidswijziging en 
waarom? 

60 
Er zal een verlaging op de landenbudgetten voor het waterprogramma 
plaatsvinden. Over welke landenbudgetten wordt hier gesproken en over 
welke waterprogramma’s? En geldt die verlaging ook voor sanitatie? 

61 
Wat is de oorzaak van de inmiddels meerjarige onderuitputting van het 
programma voor ORET? 

62 
Wat houdt de wijziging in het betalingsritme voor multilaterale schuldver-
lichting, zoals beschreven onder 4.2 Armoedevermindering, in en hoe is 
deze tot stand gekomen? 

63 
Houdt de technische overheveling van middelen van artikel 2.9 Grotere 
veiligheid door strijd tegen milieudegradatie naar 6.1 Milieu en water in 
dat de relatie tussen veiligheid en milieudegradatie niet langer in beleid is 
verankerd? 

64 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan het HIPC en wat houdt de 
wijziging in het betalingsritme in? 

65 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan IDA en wat houdt de wijziging 
in het betalingsritme in? 

66 
Hoe groot is de verwachte onderuitputting op ORET? Wat is de reden van 
de onderuitputting? Heeft dit consequenties voor het bedrag dat voor 
ORIO wordt gereserveerd? 

67 
Waarom wordt gekozen voor een kasschuif naar 2012 en 2013 van de 
bijdrage aan het IFC? Hoe groot is de kasschuif? 

68 
Hoe groot is de verhoging van de bijdrage aan het Initiatief Duurzame 
Handel? 
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69 
Hoe groot is de verhoging van artikel 4.3 ten bate van lopende Schokland-
projecten? Ten bate van welke projecten komt deze verhoging? Kunt u een 
overzicht geven van de Schoklandprojecten, de voortgang en al 
beschikbare resultaten? 

70 
Onder artikel 4.2. armoedevermindering wordt gesteld dat het gaat om 
een verhoging, maar uit de tabel op pag. 13 is een verlaging voor 2011 ten 
opzichte van 2010 te lezen. Klopt dit? 

71 
Onder artikel 4.3. ondernemingsklimaat ontwikkelingslanden wordt 
gesteld dat het gaat om een verlaging in 2010 en 2011, maar hoe verhoudt 
dit zich tot de verhoging die blijkt uit de tabel op pag. 62)? 

72 
Kunt u toelichten waarom de planning van de uitgaven voor Haiti 
gewijzigd is? Is het bedrag niet eerder nodig? 

73 
Kunt u toelichten hoe het betalingsritme voor multilaterale schuldverlich-
tingsinitiatieven is veranderd? 

74 
Kunt u aangeven met hoeveel de structurele bijdrage aan het IFA is 
verhoogd? 

75 
Waarom vindt er een kasschuif plaats op de bijdrage aan het IFC? 

76 
Hoeveel wordt de bijdrage aan het FMO/Infrastructure Development Fund 
verhoogd en waarom? Voor welke projecten is dit bedoeld? 

77 
Hoeveel wordt de bijdrage aan lopende Schokland-activiteiten verhoogd 
en waarom? Voor welke projecten is dit bedoeld? Kunt u een overzicht 
geven van alle lopende, toekomstige en afgeronde projecten, incl. de 
subsidies die hieraan zijn toegekend? Bent u bereid alle Schokland-
activiteiten onafhankelijk te laten evalueren? 

78 
Hoeveel wordt de bijdrage aan het Initiatief Duurzame Handel verhoogd 
en waarom? Voor welke projecten is dit bedoeld? 

79 
Kunt u toelichten wat u bedoelt met «daarnaast is de fluctuatie in de 
diverse landenprogramma’s op het gebied van onderwijs van invloed op 
2010 en latere jaren»? Voor welke landen geldt dit en welke bedragen 
horen hier bij? 

80 
Kan worden bevestigd dat de begroting voor de post onderwijs (5.1) voor 
2011 van 500 miljoen enkele jaren geleden is gedaald naar 367 miljoen in 
de huidige begroting? Wat is de verklaring voor deze daling van 133 
miljoen? Kan worden onderverdeeld waar deze 133 miljoen op is gekort? 
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81 
Kan een integraal overzicht gegeven worden van de uitvoering van het 
amendement Voordewind (ingediend 2009) ten bedrage van € 7 miljoen 
voor Bangladesh (en niet voor Mozambique zoals de begroting abusie-
velijk meldt)? Hoe is het terugdraaien van de bezuiniging gecommuni-
ceerd met de Bengaalse overheid en hoe worden de middelen gebruikt? 
Hoe kan het dat voor 2011 slechts € 19 miljoen (zie HGIS 2011 p. 24) is 
opgenomen voor onderwijs in Bangladesh en niet € 21,5 miljoen (bedrag 
HGIS 2010 van € 14,5miljoen + amendement van € 7 miljoen)? Waar is de 
resterende € 2,5 miljoen gebleven? 

82 
Ten aanzien van Mali en Mozambique meldde de Voorjaarsnota 2010 (p. 2) 
dat de toezeggingen ten bedrage van € 6 miljoen resp. € 7 miljoen 
zouden worden uitgevoerd. Waar is dit terug te zien in de begroting 2011? 

83 
Wat Mali betreft stond in de begroting 2010 € 14 miljoen voor onderwijs 
gereserveerd en voor 2011 € 10,1 miljoen, terwijl € 14 (voorgenomen 
bedrag na aftrek bezuiniging voor 2010) + € 6 miljoen (toezegging 
Minister) = € 22 miljoen verwacht zou mogen worden, in plaats van de nu 
genoemde € 10,1 miljoen voor 2011. Graag opheldering. 

84 
Wat Mozambique betreft stond in de begroting 2010 € 2,2 miljoen voor 
onderwijs gereserveerd en voor 2011 € 0,5 miljoen, terwijl € 2,2 miljoen 
(voorgenomen bedrag na aftrek bezuiniging 2010) + € 7 miljoen 
(toezegging Minister) = € 9,2 miljoen verwacht zou mogen worden, in 
plaats van de nu genoemde € 0,5 miljoen voor 2011. Kan dit nader 
worden toegelicht? Vorig jaar meldde de regering dat uitvoering van de 
toezegging afhankelijk was van de uitkomsten van internationaal 
donoroverleg. Wat heeft dit opgeleverd? 

85 
Kan ook een inhoudelijke reden worden gegeven voor het dalen van de 
uitgaven voor reproductieve gezondheidzorg? Zo ja, welke? 

86 
In welk landenprogramma is een neerwaartse mutatie op het gebied van 
gezondheid gepland? Hoe groot is die neerwaartse mutatie? Hoe groot is 
de neerwaartse mutatie voor specifieke bijdragen aan reproductieve 
gezondheidszorg? 

87 
Naar welke internationale afspraken wordt verwezen bij de kasraming bij 
artikel 6.1 Milieu en Water? Hoe groot is de kasschuif van de middelen 
voor hernieuwbare energie naar respectievelijk 2012 en 2013? 

88 
Onder artikel 5.4 HIV/Aids wordt verwezen naar amendement Voordewind 
met betrekking tot de bijdrage aan UNAIDS. Moet dit niet zijn het 
amendement Ferrier c.s. (32123 V, nr. 24)? 

89 
Waarom worden de uitgaven in de landenprogramma’s op het gebied van 
reproductieve gezondheidszorg meerjarig verlaagd? 

90 
Kunt u toelichten waarom (het doorschuiven van) de middelen voor het 
Health Insurance Fund (HIF) gezien kunnen worden als uitgaven voor de 
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bestrijding van Hiv/aids? Het HIF is toch niet (specifiek) bedoeld als middel 
tegen Hiv/aids maar als verzekering tegen ziektekosten in brede zin? 

91 
Hoeveel wordt de bijdrage aan landenprogramma’s op het gebied van 
(reproductieve) gezondheid verlaagd en waarom? Voor welke landen en 
programma’s geldt dit specifiek? 

92 
Hoeveel worden de uitgaven voor de centrale, algemene gezondheids-
zorgprogramma’s verlaagd en waarom? Voor welke landen en 
programma’s geldt dit specifiek? 

93 
Kunt u toelichten hoe de programmering die in internationaal verband is 
afgesproken op het gebied van hernieuwbare energie luidt? Waaruit 
bestaat de verlaging op artikel 6.1 nog meer? 

94 
Waaruit bestaat de verlaging op artikel 6.2 in 2012 nog meer (dus los van 
het waterprogramma in Vietnam)? Waarom wordt als verklaring voor de 
verlaging in 2012 op art. 6.2 de afbouw van het waterprogramma in 
Vietnam genoemd terwijl in de periode 2009–2015 met oa. Vietnam (als 
één van de vijf Dekta-landen) juist een intensivering van de samenwerking 
plaatsvindt, p. 81)? 

95 
Kunt u een overzicht geven van de additionele uitgaven – bovenop de 
ODA-uitgaven – ten aanzien van hernieuwbare energie in 2008, 2009, 2010 
en 2011? Kunt u uiteenzetten wat de relatie van deze additionele uitgaven 
is met de verlaging in 2011 voor milieu en water? 

96 
Hoe komt het dat er een neerwaartse mutatie is in de uitgaven aan de 
landenprogramma’s bij artikel 5.5 Reproductieve gezondheid? Is dit een 
beleidswijziging? Zo ja, welke? Zo nee, wat is er dan wel aan de hand? 

97 
Waarom is ervoor gekozen de eerstejaarsopvang van asielzoekers niet 
meer te verantwoorden op de begroting Buitenlandse Zaken? Gaat het 
geld nog steeds af van het besteedbaar bedrag voor ODA (0,8%)? Zo ja, 
waar is dit terug te vinden? Zo nee, van welk budget dan wel? 

98 
Vorig jaar is artikel 5.4 (HIV/Aids) met bezuinigingen geconfronteerd, dit 
jaar is de korting enigszins teruggedraaid. Kan dit nader worden toege-
licht? Is de korting teruggedraaid?Kan de verhoging nader worden 
gespecificeerd, onder meer het bedrag dat samenhangt met de uitvoering 
van amendement Voordewind m.b.t. de bijdrage aan UNAIDS? 

99 
In 2011 wordt via bilateraal kanaal € 20 126 000 aan HIV/AIDS uitgegeven 
in partnerlanden/veiligheidslanden en landen waar een brede relatie mee 
bestaat. Voor bilaterale kosten van de 3 infectieziektes staat in totaal € 145 
000 000 bilateraal begroot in 2011. Kunt u laten weten hoe dat bedrag van 
€ 145 miljoen bilaterale infectieziektebestrijding is opgebouwd? Kunt u 
aangeven in hoeverre en in welke landen dit Social Cash Transfers dan 
wel ander Social Protection maatregelen betreft ten bate van wezen en 
kwetsbare kinderen en in welke landen? 
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100 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de uitvoering van het 
amendement Voordewind (social protection) uit 2007 (Voordewind c.s. – 
31 200 V, nr. 54 )? Hoe wordt het bedrag besteed? Wat zijn de vooruit-
zichten voor volgend jaar? 

101 
Is er zicht op welke programma’s of activiteiten van internationale 
organisaties mogelijk door de financiële crisis onder druk komen te staan? 

102 
Hoeveel geld gaat er via Nederlandse ambassades en het mensenrechten-
fonds naar civil society in Birma? Hoe is het opgesplitst per thema? Wat 
voor soort activiteiten zijn dit? 

103 
Hoeveel geld gaat er via Nederlandse ambassades en het mensenrechten-
fonds naar civil society in Iran? Hoe is het opgesplitst per thema? Wat 
voor soort activiteiten zijn dit? 

104 
Welke landen hebben in 2010 geld gekregen uit het mensenrechtenfonds 
en hoeveel is dit per land? Wat staat er al gepland voor 2011? 

105 
Waarom is ervoor gekozen ons als Nederland in het bijzonder te richten 
op Indonesië en de Filippijnen als het gaat om landen ertoe te bewegen 
zich aan te sluiten bij relevante internationale hoven en tribunalen? 

106 
Hoe staat het met het Rwanda Tribunaal waarvan het einde van het 
mandaat in zicht is? Kunt u aangeven waar de archieven van het tribunaal 
naar toe zullen gaan? Klopt het dat de archieven zullen worden overge-
bracht naar Den Haag? Hoe worden de openstaande rechtszaken 
afgehandeld? 

107 
Wat zijn de praktische voorstellen ter operationalisering van het 
R2P-concept? Op wie zijn deze gericht? 

108 
Is de regering van mening dat het opkomen voor de vrijheid van 
meningsuiting thans minder nodig is dan het opkomen voor de vrijheid 
van godsdienst en levensovertuiging? Kan de regering deze prioriteits-
telling kwantitatief onderbouwen (bijv. door aan te geven in hoeveel 
landen de vrijheid van meningsuiting wordt nageleefd en in hoeveel 
landen de vrijheid van godsdienst wordt nageleefd)? 

109 
Op welke wijze wilt u de VN-mensenrechtenraad versterken als het 
belangrijkste internationale mensenrechtenforum? 

110 
Waarom voert u alleen campagne in internationale fora om uitvoering van 
de doodstraf tegen te gaan? Deelt u de mening dat zeker met landen 
waarmee Nederland intensief samenwerkt, zoals bijvoorbeeld, maar niet 
uitsluitend, de VS en Indonesië, getracht moet worden op bilaterale wijze 
afschaffing van de doodstraf in die landen te bereiken? Indien neen, 
waarom niet? 
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111 
Bent u in het kader het Mensenrechtenbeleid bereid er bij de Chileense 
regering op aan te dringen de wetgeving zodanig te moderniseren dat het 
antiterrorismebeleid niet langer van toepassing kan worden verklaard op 
geweldloze acties van leden van het inheemse Mapucho-volk? Bent u 
tevens in het kader van uw beleid ten bate van inheemse volkeren bereid 
er bij de Chileense regering op aan te dringen de politiek-culturele en 
sociaal-economische situatie van het Mapucho volk te bepleiten? Indien 
neen, waarom niet? 

112 
Bij hoeveel processen is Nederland als eiser of als gedaagde betrokken? 

113 
Bij welke landen wordt prioriteit gelegd door de regering als het gaat om 
overtuigen tot overgaan tot ratificatie van belangrijke mensenrechtenver-
dragen en protocollen? 

114 
Wanneer wordt de evaluatie van de Vrijheid van Godsdienst pilot 
gepresenteerd aan de Tweede Kamer? 

115 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de pilot waarin vijf ambas-
sades zich extra hebben ingezet op het thema godsdienstvrijheid en 
levensovertuiging? Naar welke ambassades zal de pilot mogelijk worden 
uitgebreid? Welke criteria worden daarbij gehanteerd? 

116 
Welke landen zal de Mensenrechtenambassadeur in 2011 bezoeken? 

117 
Hoe staat het met de opbouw van het mensenrechten-protectiesysteem 
voor/van ambassades? Zijn er al resultaten? 

118 
Kunt u een detailoverzicht geven van alle betrekkingen met Saoedi-
Arabië? 

119 
In welke landen worden hoeveel rechtszaken gevolgd door ambassade-
personeel? 

120 
Wanneer zal in Den Haag een overgang van het huidige Joegoslavië-
tribunaal naar een «residual mechanism» voor het Joegoslavië-tribunaal 
aan de orde zijn? 

121 
Wat gaan de residual mechanisms kosten? Wat wordt de looptijd? 

122 
Wat hebben groepen die destabiliseren, zoals Al Qaida en de Somalische 
piraten laten zien? 

123 
Wat wordt precies bedoeld met «verdere afspraken ten aanzien van 
solidariteit» in het kader van het nieuwe Strategische Concept van de 
NAVO»? 
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124 
Is Nederland voornemens in het kader van de verdere hervorming en 
transformatie van de NAVO, waarbij Nederland inzet op een geïntegreerde 
aanpak van crisisbeheersing, in te zetten op Protection of Civilians (POC)? 
Zo ja, hoe? Heeft de NAVO POC opgenomen in haar strategisch concept? 
Heeft de NAVO POC opgenomen in haar doctrine? 

125 
Wat is de actuele stand van zaken bij de besluitvorming betreffende 
raketverdediging ter bescherming van het NAVO-grondgebied? 

126 
Welke concrete bijdragen zult u doen om het nieuwe 
NAVO-kernwapenbeleid «in de relevante fora» inhoud te geven? 

127 
Wat zijn de plannen met betrekking tot een mogelijk besluit betreffende 
raketverdediging ter bescherming van de bevolking en het 
NAVO-grondgebied? 

128 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de NAVO-testfaciliteit (NATO 
Consultation, Command and Control Agency NC3A) in Den Haag ten 
behoeve van raketschilden, sinds deze afgelopen zomer is uitgebreid? Wat 
is de exacte Nederlandse bijdrage daaraan en wat is de toekomstige rol 
van dit centrum? (http://www.nato.int/cps/en/SID-4ECBD954-BFF3AC67/
natolive/news_63963.htm?selectedLocale=en.) Op welke manier wordt er 
geoefend en waarom zet Nederland de werkzaamheden aan het centrum 
voort, terwijl een principe besluit over raketverdediging niet is genomen? 

129 
Welke stappen worden er concreet gezet op het gebied van conventionele 
wapenbeheersing en mondiale nucleaire ontwapening? 

130 
Nederland gaat werken aan een verbeterde inzet van civiele experts ten 
behoeve van de versterking van het GBVB. Wat schortte aan de Neder-
landse inzet, en op welke wijze wilt u de Nederlandse inzet concreet 
verbeteren? 

131 
Zijn inmiddels ook van Russische zijde al constructieve voorstellen 
gedaan over Europese veiligheid? Of behelzen deze voorstellen nog 
steeds o.m. de ontbinding van de NAVO? 

132 
Is voor een succesvolle aanpak van terrorisme resp. van de radicale islam 
in Pakistan niet eerst ook een andere opstelling van bijv. de ISI (Inter-
Services Intelligence) noodzakelijk? Wat kan daarover thans worden 
gemeld? 

133 
Kan meer informatie worden gegeven over het streven om projecten en 
programma’s te realiseren die zijn gericht op de versterking van de 
capaciteit in een aantal (voor Nederland prioritaire) landen om terrorisme 
te voorkomen en te bestrijden en radicalisering tegen te gaan? Om welke 
landen gaat het dan in het bijzonder? Kan men hopen op een daadwerke-
lijke omslag wanneer Nederland niet prominent in het betreffende land of 
de betreffende regio aanwezig is (zoals Nederland prominent aanwezig 
was in Uruzgan)? 
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134 
Hoe wordt daarbij omgegaan met het gegeven dat veel radicale moslims 
van mening zijn dat onderwijs vooral moet zijn gericht op het uit het 
hoofd leren van de koran en dat verder onderwijs niet of nauwelijks 
noodzakelijk is? 

135 
Welke acties onderneemt u om terrorismebestrijdingscapaciteit in de 
Westelijke Sahel en andere regio’s van Afrika, Jemen en Pakistan te 
versterken? 

136 
Wat is de te realiseren prestatie met betrekking tot terrorismebestrijding in 
Afrika precies? 

137 
Hoe vullen de huidige inlichtingendiensten (AIVD, MIVD) en het antiterro-
risme instituut elkaar aan en waar zal mogelijk overlap plaatsvinden? Hoe 
kan overlap zoveel mogelijk worden vermeden? 

138 
Wat zijn de totale kosten van het NAVO hoofdkwartier? Hoeveel daarvan 
wordt door Nederland betaald? 

139 
Wat wordt eruit het veiligheidsfonds en uit het Programma Ondersteuning 
Buitenlands Beleid gefinancierd? Wat gaan deze beide programma’s doen 
in 2011? 

140 
Hoe zal Nederland concreet bijdragen aan de verdere verbetering van de 
transparantie en rechtsbescherming met betrekking tot de terrorisme-
lijsten van de EU en de VN? 

141 
Wat kan thans reeds worden gezegd over de impact van OS-inspanningen 
op het tegengaan van radicalisering? 

142 
Op welke wijze draagt Nederland bij aan de realisering van projecten en 
programma’s voor de bestrijding van internationale drugshandel in 
West-Afrika? Is het juist dat deze problematiek zich met name afspeelt in 
Guinee-Bissau en Guinee-Conakry (als belangrijkste doorvoerhavens)? 
Welke projecten en programma’s steunt Nederland in deze landen? 

143 
Welke landen zijn «gelijkgezinde landen» als het gaat om bestrijding en 
terugdringing van internationaal terrorisme en criminaliteit? Aan welke 
critieria moeten dit soort landen voldoen? 

144 
Hoe ziet de regering voor zich dat OS-inspanningen impact hebben op het 
tegengaan van radicalisering? 

145 
Welke doelstellingen heeft Nederland, mogelijk in de hoedanigheid als 
voorzitter, in de onderhandelingen over het Biologische en Toxische 
Wapens Verdrag? 
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146 
Op welke wijze wilt u bevorderen dat India, Pakistan en Israël in het 
mondiale non-proliferatiestelsel worden ingebed? Hebt u daarbij één 
aanpak voor alle drie deze landen of een verschillende aanpak? Wat is in 
dat geval het verschil? 

147 
Op welke wijze wilt u de IAEA versterken? 

148 
Wat is het programma om tijdens het Nederlandse voorzitterschap van de 
Nuclear Suppliers Group stappen te zetten in het aanscherpen van 
exportrichtlijnen voor proliferatiegevoelige goederen en technologieën? 

149 
Om welke landen gaat het en welke sancties worden bedoeld bij een 
eventueel pleidooi voor sanctiemaatregelen en gebruik maken van 
sanctie-instrumenten om landen te bewegen zich te conformeren aan 
verdragsverplichtingen, zoals bijvoorbeeld het geval is bij het nucleaire 
programma van Iran? 

150 
Wat is de huidige stand van zaken bij het streven van de Nederlandse 
regering om Iraanse studenten niet in de gelegenheid te stellen om door 
middel van een studie hier kennis te vergaren over nucleaire technologie? 

151 
Hoe lang duurt het programma nog om chemische wapens in Rusland te 
vernietigen? Welke bedragen maakt u er voor vrij? 

152 
Waarop wordt concreet gedoeld als u schrijft dat Nederland leemtes van 
non-proliferatiestelsels verdragmatig wil dichten? 

153 
Is Nederland als voorzitter van de NSG voornemens om de verkoop van 
kernreactoren van China en Pakistan te agenderen? (zie http://
www.csmonitor.com/USA/Foreign-Policy/2010/0616/US-objects-to-China-
Pakistan-nuclear-deal.-Hypocritical) Kunt u dat toelichten? 

154 
Bent u in het licht van de aangenomen motie Van Bommel (december 
2009) over een pleidooi voor een moratorium op het gebruik van verarmd 
uranium voornemens dit onderwerp actief in te brengen als te realiseren 
prestatie onder punt 2.4, bijvoorbeeld om wetenschappelijk onderzoek 
naar de gevolgen van het gebruik van VU te laten doen? 

155 
Vindt u «een afname van conflict en fragiliteit door positieve ontwikke-
lingen op het gebied van duurzame veiligheid en ontwikkeling in voor 
Nederland prioritaire fragiele staten en regio’s, waarbij zowel de 
kwetsbare positie in conflictsituaties van vrouwen als hun rol in de 
politieke besluitvorming rond vredes- en wederopbouwprocessen meer in 
het bijzonder aandacht krijgt» een heldere en concreet (meetbare) 
operationele doelstelling? Zo ja, kunt u dit toelichten? 

156 
Wat zijn de criteria om verdere harmonisering van het wapenexportbeleid 
van de EU lidstaten te bereiken? 
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157 
Wat is het concrete doel bij de uitbreiding en versterking van het 
VN-wapenregister en wat is de stand van zaken? 

158 
Welke middelen heeft de regering gereserveerd voor de implementatie 
van de Conventie over Cluster Munitie, met betrekking tot: 1. het 
vernietigen van eigen voorraden; 2. het leveren van assistentie bij het 
opruimen van onontplofte submunities, en 3. het leveren van assistentie 
voor slachtofferhulp zoals bepaald in de Conventie? Hoe verhoudt dit 
budget zich tot het budget dat reeds is gereserveerd voor ruiming van 
onontplofte oorlogsresten in het algemeen en de verplichtingen die 
Nederland onder het Verdrag tegen Landmijnen heeft? 

159 
Is het hervormen van de Congolese veiligheidssector ook onderdeel van 
de Nederlandse samenhangende inzet van politieke, ontwikkelings- en 
veiligheidsinstrumenten in DR Congo? 

160 
Wordt er (mede door de Nederlandse regering) naar gestreefd dat bij alle 
anti-piraterij operaties (inclusief operaties in NAVO-verband) waaraan 
Nederland deelneemt, aangehouden piraten kunnen worden gedetineerd 
en kunnen worden overgedragen aan een gerechtelijke instantie in de 
regio? 

161 
Kan de regering een overzicht geven van de huidige krachtsverhouding in 
Soedan incl. de presentie van internationale troepen in het Zuiden? Hoe 
beoordeelt de regering deze krachtsverhouding en hoe groot acht zij de 
kans dat, met steun vanuit Khartoem, binnenkort ook in het Zuiden 
omvangrijke gevechten zullen plaatsvinden zoals eerder in o.m. Darfoer 
conflicten zijn uitgevochten met groot verlies van mensenlevens? 

162 
Op welke wijze wordt navolging gegeven aan VN Veiligheidsraadresolutie 
1 325 door Nederlandse NGO’s die lokale vrouwenorganisaties onder-
steunen? Omvat dit ook begeleiding en bescherming aan (een aantal) 
vrouwen die politiek actief willen worden? 

163 
Bij artikel 2.5 Regionale stabiliteit en crisibeheersing wordt Burundi 
genoemd, terwijl uit de HGIS begroting blijkt dat geld uit dit artikel voor 
Burundi verdwijnt (HGIS, pag. 26): wordt er vanaf 2011 nog uit artikel 2.5 
geïnvesteerd in Burundi of niet? Zo nee, waarom niet? 

164 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot EU BAM? 

165 
Op welke wijze draagt Nederland bij aan een goede implementatie van het 
referendum in Soedan en met welke bedragen? Is daarbij ook monitoring 
van de fase voorafgaand aan het referendum aan de orde? Welke 
monitorings- en waarnemersmissies van het referendum zijn voorzien? 

166 
Geeft Nederland een bijdrage aan DDR programma’s van de UNDP in 
Soedan? Zo ja, hoe hoog is deze bijdrage en welke andere donoren 
dragen hoeveel bij? Welke afspraken zijn gemaakt over rapportage en 
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verantwoording door de UNDP over bestede gelden? Komt de UNDP deze 
afspraken na? 

167 
Draagt Nederland, naast deelname aan maritieme missies ter bestrijding 
van de piraterij voor de kust van Somalië, ook bij aan armoedebestrijding, 
crisisbeheersing en/of preventie in Somalië zelf? 

168 
Houdt het zekerstellen van de uitkomst van het referendum in Zuid-Sudan 
in 2011 in dat Nederland ook post-CPA actief in Soedan blijft? 

169 
Wordt ook specifiek het Nederlandse 3D beleid in Uruzgan geëvalueerd? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer kan de Kamer de evaluatie 
verwachten? 

170 
Wanneer is de nationale strategie voor civiele crisisbeheersing afgerond 
evenals de opzet van de expertpool, in aanvulling op de bestaande korte 
missiepool? Waar liggen de knelpunten? 

171 
Op welke wijze gaat Nederland bijdragen aan het door de VN ingezette 
veranderingsproces met Charting a New Horizon for UN Peacekeeping? 

172 
Als het gaat over de implementatie van VN resolutie 1325 en het beleid 
van de NAVO, op welke wijze wordt VN resolutie 1325 beter verankerd in 
de NAVO? Wat wordt de Nederlandse inzet als het gaat om implementatie 
en uitvoering van VN resolutie 1325 in Afghanistan zowel binnen ISAF 
verband als in het algemeen? 

173 
Welke maatregelen worden genomen om rampenrisicovermindering meer 
aandacht te geven in OS- en klimaatbeleid en in Nederlandse 
programma’s? Wordt hierbij ook gedacht aan het aanplanten van 
gemengde bossen met suikerpalmen die langere perioden van overstro-
mingen overleven, voorkomen dat gronden wegspoelen, voor voedings-
producten zorgen en daarmee een inkomstenbron zijn voor de lokale 
bevolking? Hoe staat het met de pilot inzake het aanplanten van suiker-
palmen in Colombia? 

174 
Kunt u aangeven wat uw inzet zal zijn op het gebied van «internationale 
kennissontwikkeling en richtlijnen voor internationale actoren in de het 
kader van de OECD/DAC»? Betekent dit dat u de discussie over wat nu wel 
en niet ODA-ble moet zijn wil heropenen? 

175 
Welk budget reserveert u voor rampenrisicovermindering? is dit 
onderdeel van het noodhulpbudget of komt het er boven op? Is het juist 
dat uit berekeningen blijkt dat iedere euro die wordt gespendeerd aan 
rampenrisicovermindering een besparing oplevert van vijf à tien euro in 
economisch verlies bij rampen? Is het in dat licht juist te veronderstellen 
dat ontwikkelingshulp in de vorm van rampenrisicovermindering 
goedkoper en efficiënter is dan noodhulp? 
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176 
De regering heeft het voornemen om 75% van noodhulp budget in eerste 
vier maanden van het jaar toe te kennen. Kunt u dit voornemen 
toelichten? Hoe verzekert de overheid beschikbaarheid van voldoende 
middelen als later in het jaar onvoorziene rampen uitbreken? 

177 
Kunt u een overzicht geven van alle bijdragen die Nederland in 2010 en 
2011 doet aan bilaterale en multilaterale programma’s die te maken 
hebben met het Israëlisch Palestijns conflict? 

178 
Wat is de mening van de regering over de wijze waarop in centraal-Afrika 
metalen worden gewonnen die in belangrijke mate worden benut voor de 
productie van mobiele telefoons, laptops, iPods, spelcomputers, digitale 
camera’s enz.? Vindt er internationaal overleg plaats over misstanden bij 
die winning en wat is de Nederlandse inzet daarbij? 

179 
Activiteiten gericht op het vergroten van zeggenschap van burgers in 
ontwikkelingslanden zijn verder geïntensiveerd dankzij de actieve 
betrokkenheid van ambassades in een toenemend aantal partnerlanden. 
Welke landen? En wat was daarvan het resultaat? 

180 
Waarom wordt Irak niet genoemd in het rijtje van landen waar sprake is 
van een complexe humanitaire crises van langdurige aard? Wat betekent 
dit voor de humanitaire hulpverlening aan Irakese vluchtelingen in 
Noord-Irak waaraan Nederland een bijdrage levert? Verricht de VN 
inmiddels activiteiten op het gebied van humanitaire hulpverlening in de 
Nineveh-vlakte, zo ja welke? 

181 
Blijft het politieke partijenprogramma onderdeel uitmaken van het totale 
budget voor MATRA voor 2011? Zo ja, om welk bedrag gaat het? 

182 
Wanneer kan de Kamer de evaluatie over de NIMD verwachten? 

183 
Op welke concrete wijze wilt u Nederland als gasrotonde van Noordwest 
Europa door energiediplomatie verder positioneren? 

184 
Welke activiteiten onplooit Nederland op het gebied van duurzame 
energie in Sub-Sahara Afrika? 

185 
Wat wordt uw concrete beleid ten aanzien van de veiligheidssituatie in 
Nigeria? Denkt u daarbij ook aan politionele of militaire middelen? Zo ja, 
welke en indien neen, welke middelen wel? Op welke wijze werkt u hierbij 
samen met Nederlandse bedrijven? 

186 
Wat betekent het schrappen van Operationele Doelstelling 2.9? Worden na 
overheveling van de middelen naar OD 6.1 de beleidsdoelstellingen 
integraal overgenomen? Zo nee, welke veranderingen worden 
doorgevoerd? 
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187 
Waardoor wordt de daling van de uitgaven voor goed bestuur, beleidsar-
tikel 2.7, vanaf 2009 veroorzaakt? 

188 
Kan een specificatie gegeven worden van beleidsartikel 2.9 waardoor het 
inzichtelijk gemaakt wordt dat de verlaging te maken heeft met een 
vertraging in het Wereldbankprogramma in het Congobekken en de 
regionale programma’s in Centraal-Azie en het Grote Merengebied? 

189 
Wat houden de ontvangsten bij artikel 2.70 in? 

190 
Welke gevolgen zal het hebben dat er in 2011 beduidend minder geld 
beschikbaar is voor artikel 2.5 Regionale stabiliteit en crisisbeheersing dan 
vorig jaar? Welke prioriteiten zijn gesteld bij het terugbrengen van het 
budget? 

191 
Blijft bij het formuleren van een nieuw veiligheidsbeleid van de NAVO ook 
voor de Nederlandse regering, de traditionele NAVO-taak (verdediging 
van het grondgebied van de NAVO-landen) een centrale rol spelen? Blijft 
ook het beleid van de Nederlandse regering gericht op het tegengaan van 
een verzwakking van de trans-Atlantische verbanden, in lijn met het 
AIV-advies? 

192 
De interne markt wordt omschreven als één van de meest succesvolle 
Europese projecten; behoort de muntunie tot de andere succesvolle 
projecten? Indien neen, welke voorwaarden moeten nog worden vervuld 
om wel van een succes te spreken? 

193 
Er wordt gesproken over een goede balans tussen de verschillende 
Europese instellingen; vindt het kabinet de verhoudingen nu niet in 
balans? Wordt daar gedoeld op de Europese Raad die nu wel heel vaak 
bijeen komt? 

194 
Vindt het kabinet niet dat vanwege het doel van een transparante Unie 
daarbij niet ook prestaties behoren die het aantal lobbyisten in Brussel 
reguleert? Indien ja, waarom staan ze hier niet genoemd en wat gaat het 
kabinet doen? Indien neen, waarom niet? 

195 
Er wordt gesproken over het formuleren van een standpunt voor de 
meerjarenbegroting 2014–2020; op welke punten zal deze nieuw zijn tov 
het al het geformuleerde standpunt in 2008? Hebben we hier te maken 
met een verdere uitwerking of betreft het een strategische aanpassing 
vanwege de Europese politieke ontwikkelingen? Indien het laatste, over 
welke ontwikkelingen spreken we dan? 

196 
Het kabinet heeft zich er eerder voorstander van getoond om te komen tot 
een systeem van rechtsstaatmonitoring; nu wordt er begonnen met een 
pilot voor het evalueren van de strafrechtelijke samenwerking tussen 
landen. Ziet het kabinet dit als een onderdeel van een toekomstige 
bredere rechtsstaatmonitoring of als de uitwerking ervan? 
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197 
Bij instrumenten wordt de Benelux niet genoemd, terwijl deze door het 
kabinet in stand wordt gehouden met o.a. het argument dat het een 
proeftuin is voor Europese samenwerking. Waarom niet? 

198 
Bij de financiële inzet wordt alleen ingegaan op de afdracht aan de EU, 
terwijl de EU ook meer drukt op andere middelen van de begroting, o.a. 
de inzet van ambtenaren in overlegcircuits en een toegenomen aantal 
Europese bijeenkomsten waar ministers bij aanwezig moeten zijn. Is er 
zicht op de kosten die daar mee gemoeid zijn? Indien ja, hoeveel? 

199 
De Memorie van Toelichting spreekt over een «Europa dat, als onderdeel 
van het Kwartet, een belangrijke bijdrage levert aan het MOVP». Wordt 
daarmee vooral een politieke dan wel een financiële bijdrage bedoeld? 

200 
In de begroting staat dat Nederland meewerkt aan Europese acties in het 
kader van veiligheid en gerechtigheid, die nodig zijn voor het laten slagen 
van een mogelijk vredesakkoord in het Midden-Oosten; aan welke acties 
moeten we denken? 

201 
Waarom staat er bij de hoofdstukken die als eerste moeten worden 
besproken bij de toetredingsonderhandelingen met IJsland niet ook de 
walvisvaart genoemd? 

202 
Is het juist dat de Europese Unie begrotingssteun verstrekt aan Azerbei-
dzjan? Zo ja, hoe hoog is dat bedrag? Is u bekend of er benchmarks en/of 
voorwaarden zijn gesteld aan deze begrotingssteun? 

203 
Draagt Nederland ook bij aan de bestrijding van HIV/AIDS in Europese 
landen met een ernstige HIV/AIDS-problematiek, zoals Rusland, de 
Oekraïne en de Oostzeelanden? In hoeverre tonen de regeringen van deze 
landen zich bereid om effectief beleid te ontwikkelen om HIV/AIDS in 
eigen land te bestrijden (vgl. ook de resolutie terzake van het Europees 
Parlement van 8 juli 2010)? 

204 
Gaat het bij de multi-party agreement EU/Colombia-Peru om een 
zogenaamd mixed-agreement waardoor alle EU-lidstaten afzonderlijk dit 
verdrag moeten ratificeren en dit verdrag niet gedefinieerd kan worden 
als enkel een handelsakkoord dat alleen goedkeuring nodig heeft van het 
Europese Parlement? 

205 
Hoe verhoudt het ontwikkelingsdoel zich tot de opstelling van de EC in de 
huidige onderhandelingen met Afrikaanse landen over Economische 
Partnerschapsakkoorden (EPA’s), gelet op het feit dat de Europese 
Commissie zich inzet voor een standstill clause, een Most Favoured 
Nation (MFN) Clause en export belastingen en bilaterale safeguards voor 
Afrikaanse landen zoveel mogelijk wil beperken, terwijl deze onderhande-
lingspunten geheel niet door de Wereldhandelsorganisatie (WTO) hoeven 
te worden besproken om de EPA’s WTO-conform te maken? 
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206 
Wat is de stand van zaken in het debat over nauwere coördinatie van de 
begrotingssteun van EU-donoren? Wordt deze discussie afgerond in 
november a.s.? 

207 
Wat is de stand van zaken op het gebied van de werkverdeling tussen 
EU-donoren binnen partnerlanden? Hoe lang gaat dit proces duren? Is er 
een deadline? Is er een lijst met landen die door een EU-donorland 
getrokken gaat worden? 

208 
Is de regering van zins om de multi-party agreement EU/Colombia-Peru 
als een mixed agreement te beschouwen, waardoor ook het Nederlandse 
parlement hier zeggenschap over krijgt? Zo neen, waarom niet? 

209 
Is de regering van zins om de associatieovereenkomst EU-centraal 
Amerika als een mixed agreement te beschouwen, waardoor ook het 
Nederlandse parlement hier zeggenschap over krijgt? Zo neen, waarom 
niet? 

210 
Wat is de oorzaak van de stijging van de uitgaven voor de Nederlandse 
afdracht van 2012 naar 2013 met 1,4 miljard euro? 

211 
Is in de cijfers voor 2011 de mogelijke stijging van de EU-begroting met 
2,9 procent zoals voorgesteld door de Europese Commissie, meege-
nomen? 

212 
Waarom zijn onder 3.10 de perceptiekostenvergoedingen in 2011 lager 
dan in 2010 terwijl de totale afdracht hoger is? 

213 
Wanneer begint het IOB met de beleidsdoorlichting OS Beleid van de Unie 
dat in 2012 afgerond moet zijn? Werkt het IOB samen met andere 
Europese onderzoeks- of evaluatie-instituten? Zo ja, wat is de stand van 
zaken met betrekking tot de onderlings afstemming? 

214 
Kan met betrekking tot de landen waaraan Nederland in de afgelopen tien 
jaren ontwikkelingshulp heeft gegeven en die behoren tot de programma-
landen resp. programmaregio’s, worden aangegeven in hoeverre die hulp 
heeft bijgedragen aan de economische groei in die landen? Wat was in die 
(tien) jaren de economische groei in die landen (per land, per jaar)? 

215 
Hoe is een «transparanter en eerlijker internationaal belastingregime», 
zoals beschreven onder Operationele doelstelling 4.1, meetbaar en hoe 
ziet dat eruit in cijfers? Op basis van welke criteria wordt bepaald of de 
beleidseffecten worden behaald of niet? 

216 
Hoeveel «individuele EPA’s» zijn er inmiddels afgesloten tussen de EU en 
ACP-landen? 
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217 
Is het inzetten op regionale EPA’s en het zo veel mogelijk voorkomen van 
«individuele EPA’s» ook een doelstelling van het Nederlands beleid? Zo ja, 
op welke wijze krijgt dit vorm? Zo nee, waarom niet? 

218 
Op welke wijze wil de Nederlandse regering meer aandacht vragen voor 
de ontwikkelingsdimensie in de handelsonderhandelingen? Mag hieruit 
geconcludeerd worden dat de regering van mening is dat de ontwikke-
lingsdimensie in de onderhandelingen tot nu toe te klein/gering was? 

219 
Mag de inzet voor een «transparanter en eerlijker internationaal belasting-
regime waardoor ontwikkelingslanden beter in staat worden gesteld om 
effectief belasting te heffen» zo opgevat worden dat Nederland zich in zal 
zetten voor de strijd tegen grootschalige belastingvrijstelling, -ontduiking 
en -ontwijking door multinationals? Zo neen, hoe dan wel? Zo ja, kunt u 
enkele concrete voorbeelden noemen waarvoor u zich zal inzetten? 

220 
Hoe groot is de Nederlandse jaarlijkse bijdrage aan de OESO? 

221 
Welke Afrikaanse landen worden bilateraal ondersteund bij het opbouwen 
van capaciteit op het terrein van belastingen? Hoe wordt de onder-
steuning vormgegeven? Welke organisaties zijn hierbij betrokken? 
Worden er ook landen in Latijns-Amerika ondersteund bij het opbouwen 
van capaciteit op het terrein van belastingen? 

222 
Wat houdt de actualisering van het beleids- en toetsingskader voor hulp 
aan overheden (inclusief begrotingssteun) in? Zijn er wijzigingen 
doorgevoerd in bilaterale programma’s op basis van dit gewijzigde 
beleids- en toetsingskader? Zo ja, wat zijn deze wijzigingen? Zo nee, 
waarom niet? 

223 
Op basis waarvan is het bedrag ten behoeve van schuldverlichting 
vastgesteld en om welk(e) land(en) zou het gaan? 

224 
Kunt u toelichten hoeveel middelen worden besteed aan landbouw, rurale 
bedrijvigheid en voedselzekerheid? Hoeveel daarvan wordt besteed via de 
multilaterale kanalen en fondsen en hoeveel via de ambassades? Hoe zijn 
de middelen verdeeld over de vijf sporen uit de beleidsnota «landbouw, 
rurale bedrijvigheid en voedselzekerheid». Hoeveel van deze middelen 
worden beschikbaar gesteld in de vorm van sectorale of algemene 
begrotingssteun? 

225 
Hoeveel van het totale bedrag binnen beleidsartikel 4.3 is bestemd voor 
ORIO respectievelijk PUM en respectievelijk FMO (voor 2010 en 2011)? 

226 
Wordt bij het eerste bulletpoint van de beoogde beleidseffecten van 
operationele doelstelling 4.3 de toename van economische bedrijvigheid 
door de ontwikkeling van de private sector bedoeld een toename in 
ontwikkelingslanden, in Nederland, in beide, of wereldwijd? 
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227 
Maakt het CBI een selectie van landen en/of van bedrijven die onder-
steund worden? Zo ja, op welke criteria? Wordt ontwikkelingsrelevantie 
meegenomen in de beoordeling? 

228 
Hoeveel middelen worden gereserveerd voor het Private Sector Investe-
ringsprogramma? Is een deel hiervan ODA, en zo ja welk deel? Hoe ziet de 
landenlijst voor PSI er uit? 

229 
Vallen medewerkers en ingehuurde experts van respectievelijk PSI en 
PUM onder de DG-norm en de zogenoemde Code Wijffels? Zo nee, 
waarom niet? 

230 
Welke vorderingen zijn geboekt bij de uitvoering van het interdeparte-
mentale beleid inzake landbouw en rurale bedrijvigheid, sinds de laatste 
voortgangsrapportage van januari 2010? 

231 
Is de Nederlandse regering voornemens om de priorisering van kleine 
producenten in de landbouw, zoals vastgesteld in het EU beleid, ook door 
te vertalen naar het Nederlandse beleid, in het bijzonder onder operati-
onele doelstelling 4.3? Zo ja, op welke wijze? 

232 
In hoeverre staat het toewijzingsbudget ORIO open voor fragiele staten, 
zoals Haïti, Sudan, Afghanistan of Pakistan? Is het mogelijk een fragiele 
statendesk te openen, zodat ook via deze weg geïnvesteerd kan worden in 
wederopbouw, zonder geconfronteerd te worden met zwakke overheden? 

233 
Kan de regering inzicht geven in de belangrijkste vorderingen bij de 
uitvoering van de nota over landbouw en rurale bedrijvigheid, sinds de 
laatste voortgangsrapportage van januari 2010? Kan meer specifiek inzicht 
gegeven worden in de inhoud van het Schoklandakkoord over mesofinan-
ciering en de uitvoering daarvan? Wat is de aanpak en zijn er al eerste 
positieve resultaten te melden t.a.v. betere toegang van MKB tot 
financiering? 

234 
Moet de uitleg bij operationele doelstelling 4.4 zo worden verstaan dat het 
afleggen van verantwoording door partnerlanden aan donoren niet meer 
aan de orde is? 

235 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan het Comprehensive Africa 
Agriculture Development Programme (CAADP) van de Afrikaanse Unie, en 
welk aandeel van de begroting van CAADP is dit? Wat is de doelstelling en 
de werkwijze van het CAADP? Is Nederland betrokken bij het beleid van 
het CAADP en zo ja op welke wijze? Gebruikt Nederland de kennis die 
wordt opgedaan in het CAADP ook in andere landbouwprogramma’s? 

236 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan respectievelijk ECOWAS en 
UEMOA ter verhoging van de landbouwproductiviteit en verbeterde 
markttoegang? Wat zijn de doelstellingen en de werkwijzen van beide 
organisaties op dit punt? Is Nederland betrokken bij het beleid en zo ja op 
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welke wijze? Gebruikt Nederland de kennis die wordt opgedaan ook in 
andere landbouwprogramma’s? 

237 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan IFPRI? Wordt dit toegerekend 
aan ODA? Onder welke voorwaarden wordt de bijdrage geleverd? Wordt 
de kennis die beschikbaar komt via het IFPRI gebruikt en zo ja, op welke 
wijze? 

238 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan ICARDA? Wordt dit toegerekend 
aan ODA? Onder welke voorwaarden wordt de bijdrage geleverd? Wordt 
de kennis die beschikbaar komt via ICARDA gebruikt, en zo ja op welke 
wijze? 

239 
Hoeveel is begroot voor het Initiatief Duurzame Handel (IDH)? Dragen 
andere departementen hier ook aan bij? 

240 
Welk bedrag is gereserveerd voor het ORIO-programma, het PSOM/PSI 
programma, het IDF en diverse bilaterale programma’s? Wat houden die 
bilaterale programma’s in? 

241 
Wat houdt de Nederlandse bijdrage in de voorbereiding en uitvoering van 
de vierde High Level Forum on Aid Effectiviness in? 

242 
Hoe staat het met de score card voor multilaterale instellingen, waarmee 
deze instellingen scherper kunnen worden beoordeeld? Is deze in gebruik? 
Hoe draagt hij bij aan de beoordeling van multilaterale instellingen? (In de 
begroting van 2010 wordt hiernaar verwezen op pag. 42) 

243 
Wat wordt bedoeld met de algemene ODA-activiteiten van EUR 11,7 
miljoen? Door wie worden deze activiteiten uitgevoerd? 

244 
Duidt de sterke groei van de meerjarige uitgaven voor «armoedevermin-
dering» en het min of meer op hetzelfde niveau blijven van de uitgaven 
voor «verhoogde economische groei» (private sectorontwikkeling) in de 
komende jaren op een verschuiving van prioriteiten binnen de Neder-
landse ontwikkelingsinspanning in die periode? 

245 
Waar is de afdracht, het geld dat Nederland geeft aan de Wereldbank, 
onder beleidsartikel 4.1, terug te vinden in de begroting? 

246 
Hoe verklaart u het verschil in uitgaven op beleidsartikel 4.4 zoals 
geraamd in de Rijksbegroting 2010 met de uitgaven zoals aangegeven in 
de begroting in 2011. Is hier sprake van een beleidsverandering? Op welk 
feit wordt kwaliteit en effectiviteit van ontwikkelingssamenwerking 
getoetst? 

247 
Hoe groot is de BNP bijstelling in 2010, 2011 en 2012 voor artikel 4.2? 
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248 
Is er een deel van het budget voor SRGR geoormerkt voor initiatieven 
waarin zinvolle participatie van jongeren wordt gewaarborgd? 

249 
Kan inzicht gegeven worden in de besteding van de € 2 miljoen 
(amendement Van der Staaij/Voordewind 2008) voor uitstapprogramma’s 
voor prostituees? Wat is de inhoud van de programma’s die Stop Aids 
Now en ICCO met deze middelen sinds 2010 uitvoeren? Op welke wijze 
wordt nagestreefd om aan de doelgroep alternatief werk te bieden en hoe 
succesvol is dit tot op heden? In welke landen worden de middelen 
besteed? Welke voorzieningen zijn binnen de programma’s getroffen om 
de duurzaamheid ervan na te streven? 

250 
Kan de regering aangeven hoe het amendement Voordewind over «social 
protection» structureel is doorvertaald, ook in de begroting 2011? Wat 
gebeurt er met de vrijvallende middelen voor «social protection» (een 
deel van de toegewezen € 8 miljoen) als gevolg van het aflopen van de 
door Nederland ondersteunde UNICEF en DFID programma’s in 
Zimbabwe? Is er per 1 januari 2011 een nieuwe bestemming voor de 
hierdoor vrijkomende middelen? 
Zijn er buiten de genoemde € 8 miljoen nog andere uitgaven op de 
begroting voor «social protection», zoals het Productive Safety Net 
Program in Ethiopië dat onder operationele doelstelling 4.3 genoemd 
wordt? Hoe wordt het begrip door de regering dan afgebakend? 

251 
Wanneer zal de regering overgaan tot de ratificatieprocedure van het 
optioneel protocol bij het UVRM over mensen met een handicap? Kan een 
actueel overzicht gegeven worden van landen die wel en niet het protocol 
hebben geratificeerd? 

252 
Welke uitvoering heeft Nederland in 2010 gegeven aan de toezegging die 
vorig jaar is gedaan (antwoord op vraag 45 over begroting Buitenlandse 
Zaken 2010) om VN organisaties actief aan te spreken over insluiting van 
mensen met een handicap binnen de programma’s, op basis van de 
beleidsnota ter zake van UNAIDS/WHO/UNHCHR? Waar heeft dit toe 
geleid? 

253 
Wat doet Nederland met de uitkomsten van het onderzoek dat onder het 
Nederland/Wereldbank partnerschapsprogramma heeft plaatsgevonden 
naar de schoolgang van kinderen met een handicap in een aantal landen? 
Welke gerichte maatregelen zijn nodig om MDG2 in 2015 te kunnen halen, 
gelet op het feit dat juist kinderen met een handicap nog vaak buiten de 
boot vallen? Hoe zet Nederland zich hiervoor in? 

254 
Heeft de IIIde Commissie van de VN inderdaad de resolutie aangenomen 
over het opstellen van richtlijnen voor het verzamelen van data over 
mensen met een handicap, zoals verwacht door de regering in 2010 
(antwoord op vraag 45 over begroting Buitenlandse Zaken 2010)? Welke 
initiatieven heeft Nederland daarnaast nog gesteund om betere dataverza-
meling door overheden met betrekking tot mensen met een handicap te 
realiseren? 

255 
Wat kan thans worden gemeld over de MDG-top van 20-22 september j.l.? 
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256 
Wat zijn de totale geplande uitgaven aan onderwijs in ontwikkelings-
landen via het bilaterale kanaal, en wat zijn de mutaties ten opzicht van 
vorig jaar? 

257 
Wat is de rol van maatschappelijke organisaties in uw kennis- en 
onderzoeksbeleid? Gaat u in uw beleid gebruikmaken van of zich 
aansluiten bij initiatieven op het gebied van kennismanagement die door 
onder andere Nederlandse organisaties in samenwerking met hun 
partnerorganisaties in diverse ontwikkelingslanden zijn ondernomen? 

258 
Zijn de jaarlijkse bijdragen aan UNICEF geoormerkt? Zo ja, voor welke 
programma’s? 

259 
Wat hebben ambassades gedaan met de toolkit «Know-how for skills», die 
op 11 mei 2009 aan hen is uitgereikt ter bevordering van hun inzet voor 
meer en beter vakonderwijs in de partnerlanden? Is de toolkit een nuttig 
instrument gebleken of is behoefte aan een duidelijker beleidskader vanuit 
het Ministerie? Kan een overzicht gegeven worden van de uitgaven door 
het Ministerie en de ambassades aan vakonderwijs? 

260 
Worden Nederlandse hoger onderwijsinstellingen en private instellingen 
ook betrokken bij de selectieprocedure voor het NFP? Zo ja, welke en op 
welke wijze? 

261 
Welke private instellingen verzorgen opleidingen in het NFP programma? 

262 
Waar zijn de 60 onafhankelijke denktanks gesitueerd die Nederland in 
samenwerking met IDRC, Gates en Hewlett Foundation ontwikkelt? 
Waarom is gekozen voor deze denktanks? Op welke manier draagt 
Nederland bij aan de ontwikkeling? Hoe groot is de financiële bijdrage en 
valt deze onder ODA? Wat gebeurt er met de kennis die uit deze denktanks 
beschikbaar komt? 

263 
Wat is er bij de MDG-top van 20-22 september j.l. bereikt m.b.t. het MDG3 
fonds? 

264 
Op welke wijze draagt Nederland bij aan de daadwerkelijke oprichting van 
de VN-Genderorganisatie? Wanneer verwacht men dat deze organisatie 
operationeel wordt? Hoe groot zal de financiële bijdrage van Nederland 
zijn? Is hiervoor al een reservering in de begroting opgenomen? 

265 
Hoe groot is de Nederlandse bijdrage aan het MDG3 fonds? Welk deel van 
de totale begroting van het fonds is dit? 

266 
In welke 15 landen gaat Nederland verder met het ondersteunen van 
activiteiten tegen het geweld tegen vrouwen? Wat zijn de activiteiten in 
deze landen en door wie worden deze uitgevoerd? 
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267 
Hoeveel bedraagt het MDG 3 fonds in de jaren 2011, 2012 en 2013? 

268 
Hoe zal het stand-alone genderbeleid worden bevorderd? En hoe wordt de 
gender mainstreaming gestimuleerd? 

269 
Hoeveel budget is er per jaar geoormerkt voor geweld tegen vrouwen 
alsook de versterking van de positie van vrouwen in conflictgebieden? 

270 
Hoeveel geld is er bij welk artikel terug te vinden op het gebied van 
gender? 

271 
Hoe zal het stand-alone genderbeleid bevorderd worden in 2011? Hoe zal 
gender mainstreaming gestimuleerd worden? 

272 
Hoeveel budget is er per jaar geoormerkt voor geweld tegen vrouwen 
alsook de versterking van de positie van vrouwen in conflictgebieden? 

273 
Hoe groot zijn de respectievelijke bijdragen aan UNAIDS en GFATM; welk 
deel van deze bijdrage is toe te schrijven en/of geoormerkt voor SRGR? 
Hoeveel is replenished en wat betekent dit voor het budget voor volgende 
jaren? 

274 
Wanneer en hoe is de Kamer geïnformeerd over het subsidiekader ter 
ondersteuning van publiek-private partnerschappen voor de versnelde 
ontwikkeling van medische producten voor seksuele en reproductieve 
gezondheid, preventie en behandeling van HIV/AIDS, tuberculose en 
verwaarloosde tropische ziekten? 

275 
Welke organisaties die van strategisch belang zijn voor SRGR steunt 
Nederland via een subsidiekader? Welk subsidiekader is dit? 

276 
Op welke wijze is het subsidiekader bekend gemaakt ter ondersteuning 
van publiek-private partnerschappen voor de versnelde ontwikkeling van 
medische producten voor SRGR, preventie en behandeling van HIV/Aids, 
TBC en verwaarloosde tropische ziekten en het subsidiekader Fondsen 
keuzes en kansen ter ondersteuning van vier internationale organisaties? 
Waarom is de openstelling zo kort geweest? Hebben organisaties reeds 
aanvragen ingediend? Hoe verloopt het verdere traject? 

277 
Hoe zijn de beoogde beleidseffecten van doelstelling 5.5 geoormerkt in 
het budget? 

278 
Moet de doelstelling dat de medefinancieringsorganisaties per 2015 60 
procent van hun activiteiten in partnerlanden uitvoeren, niet als onvol-
doende ambitieus worden bestempeld? Ligt het in het voornemen om 
vanaf 2015 de plank weer hoger te leggen? 
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279 
In het kader van de notitie <<Samenwerken, Maatwerk, Meerwaarde>> is 
het uitgangspunt dat «toename vooral daar zal plaatsvinden waar goede 
mogelijkheden voor directe financieringen zijn», wordt in de beoordeling 
ook de mate van corruptie meegenomen? Zo ja, hoe wordt corruptie 
gemeten? 

280 
Op welke manier wordt getoetst vanuit het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken of daadwerkelijk aan de «lokale omstandigheden en de specifieke 
behoeften van ontwikkelingslanden» tegemoet wordt gekomen door de 
particulieren ontwikkelingsorganisaties? In hoeverre en op welke manier 
wordt getoetst of de particuliere ontwikkelingsorganisaties zich hier 
daadwerkelijk aan houden? 

281 
Waarom is besloten het bedrag dat beschikbaar is voor MFS II te 
maximeren op 425 miljoen, terwijl eerder door de minister voor OS is 
aangegeven dat er 425 tot 500 miljoen beschikbaar zou zijn? 

282 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot het standaard subsidiekader? 
Wanneer gaat dit van start? Welke voormalige subsidiepotjes worden 
hierin opgenomen en hoeveel was voor deze subsidies in 2010 
beschikbaar? 

283 
Welke mutaties zorgen voor de afname van het budget van artikel 5.3 
Gender met bijna een derde en waarom is gekozen voor die verande-
ringen? Hoe verhoudt zich dit tot de doelstellingen van Nederland op 
MDG3 en MDG5? 

284 
Wat is de ratio achter de acute daling van het genderbudget (5.3)? Hoe 
verhoudt deze scherpe terugloop in fondsen zich tot het streven van 
Nederland om specifiek aandacht te schenken aan MDG3? 

285 
Waarom is er in 2011 een derde minder budget voor gender, artikel 5.3, 
ten opzichte van 2010? Welke beleidsgevolgen zal dit hebben? Zijn er 
projecten die hierdoor vervallen of substantieel minder geld ontvangen? 

286 
Via programma’s en sectorale begrotingssteun wordt verbeterd milieu-
beleid in partnerlanden nagestreefd. Om welke partnerlanden gaat het en 
om welke bedragen? 

287 
In de begroting staat dat Nederland zal bijdragen aan het praktisch 
toepasbaar maken van het principe van Reducing Emissions from 
Deforestation and forest Degradation (REDD) zodat tenminste 10 
ontwikkelingslanden gereed zijn hieraan deel te nemen. Hoe zal aan dit 
artikel uitvoering worden gegeven en welke landen zullen hierbij door 
Nederland ondersteund worden? 

288 
Is het correct dat het reëel besteedbare bedrag voor het Regerings-
standpunt Tropisch Regenwoud elk jaar afneemt met het inflatieper-
centage, en dat het bedrag sinds de aanvang van dit programma reëel 
met ruim 30% is afgenomen? Is dit een bewuste beleidskeuze? 
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289 
Welk budget is beschikbaar om de verdere realisatie van de doelstelling 
50 miljoen te voorzien van veilig drinkwater en sanitatie? Welke actieve rol 
gaat Nederland in 2011 op zich nemen om het Sanitation and Water for All 
verder te operationaliseren? 

290 
Kunt u uitvoerig aangeven hoe u Nederlanders woonachtig in het 
buitenland tegemoet komt bij de grote praktische ongemakken, (grote, 
soms zelfs internationale reizen die noodzakelijk zijn) bij aanvraag en 
ophalen van een nieuw paspoort? 

291 
Overweegt u bij wijze van bezuiniging om diplomaten niet langer 
business class maar economy class te laten vliegen? Zo ja, wat levert dit 
aan bezuiniging op? Indien neen, waarom niet? 

292 
Hoe komt het dat de kosten in 2010 voor artikel 7.1 Consulaire dienstver-
lening 50% hoger zijn uitgevallen dan begroot in de begroting van 
Buitenlandse Zaken van 2010? Voor 2011 is weer een verlaging van 20% 
ingepland: waarop zal kunnen worden bezuinigd om deze verlaging dat 
jaar te halen? 

293 
Op welke activiteiten op het gebied van cultuur en ontwikkeling zal 
bezuinigd worden? 

294 
In hoeverre verschilt de nieuwe subsidiefaciliteit voor Burgerschap en OS 
van de voormalige opzet van het NCDO? 

295 
Bevat beleidsartikel 8.3 ook een OS component? Zo ja, hoe groot is deze? 

296 
Kunt u aangeven of de nieuwe subsidiefaciliteit voor Burgerschap en OS 
die in 2011 in werking treedt het gevolg is van het niet verlenen van een 
ZBO status aan het NCDO (oftewel de splitsing van het NCDO waarbij 
KPA/subsidieverlening aan derden niet langer tot haar taken behoort)? 
Welke instantie gaat dit uitvoeren en welk budget is ermee gemoeid? Is dit 
meer of minder dan het NCDO destijds had te besteden? Is dit bedoeld 
voor kleinschalige projecten in ontwikkelingslanden of voor onder meer 
bewustwording in Nederland? 
Indien de nieuwe subsidiefaciliteit voor Burgerschap en OS zich niet zal 
bezighouden met de KPA/subsidieverlening aan derden, welke organisatie 
zal dit dan wel gaan doen c.q. wie wordt hiervoor aanbesteed? 

297 
Wanneer wordt het Imago-onderzoek in vijf Arabische landen gepresen-
teerd aan de Tweede Kamer? 

298 
Hoe verklaart u onder beleidsartikel 8.4 de plotselinge financiële inzet? In 
de Rijksbegroting over het jaar 2010 werd hier niets voor begroot. Is hier 
sprake van een beleidsverandering? 

299 
Waarom zijn de kosten van beleidsartikel 10 Nominaal en onvoorzien 
meer dan twee keer zo hoog als vorig jaar? 
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300 
Op welke wijze wordt invulling gegeven aan de motie Nicolaï cs. 
(Kamerstuk 32 123 nr 55 )? 

301 
Wat is de verklaring voor de eenmalige stijging van de totale apparaatsuit-
gaven tussen 2010 en 2011? Welke kerngetallen binnen personeel of 
materieel liggen hieraan ten grondslag? 

302 
Kan een specificatie gegeven worden van de volgende zaken binnen het 
kerngetal materieel: de huur van kanselarijen, residenties, personeelswo-
ningen en het gebouw (departement) in Den Haag, beveiligingsmaatre-
gelen, automatisering en communicatiemiddelen, klein onderhoud en 
bouwkundige projecten over de jaren 2009 t/m 2015? 

303 
Hoeveel spenderen de posten aan representatiekosten alles bij elkaar? 
Wat zijn de vijf posten met relatief de hoogste representatiekosten? Hoe 
verhouden zich de representatiekosten van Nederlandse posten zich tot 
vergelijkbare Europese partners? 

304 
Waarom zijn de kosten van Materieel op artikel 11 Algemeen zoveel hoger 
dan in 2010? 

305 
In niet-beleidsartikel 11 wordt het totaal buitenlandvergoedingen aan 
uitgezonden personeel gekwantificeerd. Hoe ligt dit niveau per perso-
neelslid? 
In hoeverre verhoudt het genoemde bedrag zich tot de vergoedingen die 
worden gegeven aan uitgezonden personeel in andere Europese landen 
en vergoedingen van uitgezonden personeel bij multinationals? 

306 
Is het mogelijk om over de jaren 2009 t/m 2015 de kerngetallen materieel, 
net als de kerngetallen personeel, uit te splitsten in kosten die te maken 
hebben met het departement en kosten die hebben te maken met het 
personeel over de jaren ? 

307 
Kan een specifiekere toelichting worden gegeven op de kasschuif van 250 
miljoen euro? Wat is het precieze bestedingsdoel van de 200 miljoen euro 
van artikel 4.2 die naar 2012 wordt geschoven? Waar bestaat de 50 
miljoen euro uit die naar 2010 wordt geschoven? Kunt u een overzicht 
geven van de kasschuiven die zijn gedaan vanaf de begroting voor 2009, 
inclusief de kasschuif die werd voorgesteld op ODA in het aanvullend 
beleidsakkoord? 

308 
Waarom is ervoor gekozen het budget van beleidsartikel 11 Algemeen 
aanzienlijk te verhogen ten opzichte van 2010, terwijl de bedoeling is te 
bezuinigen op dit artikel en er een taakstelling is? 

309 
Hoeveel geld wordt er uitgegeven aan beveiliging van diplomaten in 2011 
en hoeveel is dit de afgelopen 4 jaar (per jaar) geweest)? 
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310 
Hoeveel geld en arbeidsuren wordt er aan externe inhuur uitgegeven en 
op welke sectoren gebeurt dit? Uit welke nationaliteiten bestaat de 
externe inhuur? 

311 
Hoeveel WOB-verzoeken heeft het ministerie van Buitenlandse Zaken 
ontvangen, hoeveel afgewezen, bij hoeveel is er bezwaar en/of beroep 
aangetekend? Wat is de gemiddelde behandelingsperiode van een 
WOB-verzoek bij het ministerie? 

312 
Welke criteria hanteert het ministerie voor rubricering van documenten 
die staatsgeheim zijn en voor welke periode wordt de rubricering 
gehandhaafd? 

313 
Wat zijn de achterstanden in het archief? Wanneer zullen de achterstanden 
zijn weggewerkt? 

314 
Wat is het percentage van de inkrimping met 391 fte ten opzichte van het 
totaal aan werknemers? 

315 
Welke 6 Regional Support Offices worden operationeel? Welke gevolgen 
zal dit hebben voor paspoort- en visumaanvragen voor Nederlanders? 

316 
Welke «andere kennis» wordt bedoeld op pagina 112 onder het kopje 
«Kennis»? Hoe zal deze worden bemachtigd? 

317 
Hoe staat het met de uitvoering van de motie Ten Broeke/Peters (31 700 
nr. 111) over mondiale vrije toegang tot internet? 

318 
Wat is de stand van zaken van de behandeling van de motie Nicolaï (32 
123 V nr. 33) over een selectiever en effectiever postennetwerk? 

319 
Wat is de stand van zaken omtrent de uitvoering van de motie-Van der 
Staaij (32123 V, nr. 50) waarbij is gevraagd om het Iraans Revolutionaire 
Gardekorps op de lijst van terroristische organisaties te plaatsen? 

320 
Hoe staat het met de uitvoering van de motie Peters/Haverkamp (32 123 V 
nr. 43) over mensenrechten- en MVO-beleid in Rusland, Kazachstan, 
Algarije en Saoedi-Arabië? Wat gebeurt er in die landen op het gebied van 
MVO en mensenrechten door de regering?
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